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@)&% ;fnsf] P]g g++     आर्थिक ऐन २०७% 

यतवुाभाई नगयऩार्रकाको अथि सम्फन्धी प्रस्तावराई कामािन्वमन गनि फनेको ऐन 

प्रस्तावना  ्यतवुाभाई नगयऩार्रकाको आर्थिक वषि 2075/07 ^ को अथि सम्फन्धी प्रस्तावराई कामािन्वमन गनिको र्नर्भत्त स्थानीम कय 
तथा शलु्क सॊकरन गने, छुट ददने तथा आम सॊकरनको प्रशासर्नक व्मवस्था गनि वाञ्छनीम बएकोरे, नेऩारको सॊववधानको धाया 
2२8 को उऩधाया (2) फभोजजभ यतवुाभाई नगय सबारे मो ऐन फनाएको छ ।  

१. सॊजऺप्त नाभ य प्रायम्ब ्(1) मस ऐनको नाभ “आर्थिक ऐन, 2075” यहेको छ । 

  (2) मो ऐन 2075 सार >fjg 1 गतेदेजि यतवुाभाई नगयऩार्रका ऺेत्रभा रागू हनुेछ । 

२. बरू्भ कय (भारऩोत): नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र अनसूुजच (1) फभोजजभ बरू्भ कय (भारऩोत) रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ ।  

३. वहार कय्  नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र कुनै व्मजि वा सॊस्थारे बवन, घय, ऩसर, ग्मायेज, गोदाभ, टहया, छप्ऩय, जग्गा वा ऩोियी 
ऩूयै आॊजशक तवयरे वहारभा ददएकोभा अनसूुजच (2) फभोजजभ घय जग्गा वहार कय रगाइने य असूर गरयनेछ ।  

४. व्मवसाम कय् नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र व्माऩाय, व्मवसाम वा सेवा भा ऩूॉजीगत रगानी य आर्थिक कायोवायका आधायभा अनसूुजच ( 3) 
फभोजजभ व्मवसाम कय रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ । 

५. सवायी साधन कय  ्नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र दताि बएका सवायी साधनभा अनसूुजच (4) फभोजजभ सवायी साधन कय रगाइने य असरु 
उऩय गरयनेछ । 

६.  ववऻाऩन कय  ्नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र हनुे ववऻाऩनभा अनसूुजच (5) फभोजजभ ववऻाऩन कय रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ । 

७. भनोयन्जन कय् नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र हनुे भनोयन्जन व्मवसाम सेवाभा अनसूुजच ( 6) फभोजजभ व्मवसाम कय रगाइने य असरु 
उऩय गरयनेछ । 

८. फहार र्फटौयी शलु्क् नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र आपुरे र्नभािण, येिदेि वा सॊचारन गयेका अनसूुजच ( 7) भा उल्रेि बए अनसुाय 
हाट फजाय वा ऩसरभा सोही अनसूुजचभा बएको व्मस्था अनसुाय फहार र्फटौयी शलु्क रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ । 

९. ऩावकि ङ शलु्क् नगयऩार्रका ऺेत्रर्बत्र कुनै सवायी साधनराई ऩावकि ङ सवुवधा उऩरब्ध गयाए वाऩत अनसूुजच ( 8) फभोजजभ ऩावकि ङ 
शलु्क रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ। 

१०.  सम्ऩजत्त कय  नगयऩार्रकाको ऺेत्रर्बत्र यहेको सयचनाभा अनसूुजच १० फभोजजभ सम्ऩजत्त कय असूय उऩय गरयनेछ । 

११. सेवा शलु्क, दस्तयु  ्नगयऩार्रकारे र्नभािण, सॊचारन वा व्मवस्थाऩन गयेका अनूसूजच 9 भा उजल्रजित स्थानीम ऩूवािधाय य उऩरब्ध 
गयाइएको सेवाभा सेवाग्राहीफाट सोही अनसूुजचभा व्मवस्था बए अनसुाय शलु्क रगाइने य असूर उऩय गरयनेछ । 

१२. कय छुट  ् bkmf @ eGbf afx]s मस ऐन फभोजजभ कय र्तने दावमत्व बएका व्मजि वा सॊस्थाहरुराई कुनै ऩर्न वकर्सभको कय छुट 
ददईने छैन ।  

१३. कय तथा शलु्क सॊकरन सम्फजन्ध कामिववर्ध्  मो ऐनभा बएको व्मवस्था अनसुाय कय तथा शलु्क सॊकरन सम्फजन्ध कामिववर्ध 
नगयऩार्रकारे तोके अनसुाय हनुेछ । 
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cg'';""rL ! 

dfnkf]t 
Go'gtd !) s¶f ;Dd PSd'i7 !@)  

!) s¶f eGbf dfly ! ljufxf ;Dd k|lt ljufx @$)  

! ljufxf eGbf dfly # ljufxf ;Dd k|lt ljufxf @%)  

# ljufxf eGbf dfly k|lt ljufxf @^)  

cg'';""rL @ 

axfn s/ 

l;=g+= ljifo ljj/0f 

cf=j= 2075÷076 

sf nflu kfl/t 
s}lkmot 

! 
axfn s/ 

3/x?sf] jxfn s/ !) %  

    cg'''';""rL #  

Aoj;fo s/ 

k"hLsf] cfwf/dfM  

-s_ Jofkf/Ls a:t"x? dlb/f ;u+ ;DalGwt a:t'x?sf] Jofkf/ Joj;fo  

-v_  Sofd]/f, ^]nLlehg, r:df nufotsf ljB"lto ;dfu|L -l;*L Kn]o;{, sDKo"̂ / ;fdfu|L ;d]tsf Joj;fox?_ 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 5 nfv;Dd  1000. 

2= 5 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd 1500. 

3 20 nfv 1 b]lv 1 s/f]* ;Dd 2000. 

4= 1 s/f]* 1 b]lv 5 s/f]* ;Dd  7000. 

6= 5 s/f]* 1 b]lv dfyL 15000. 

 -u_ ^\ofS^/ ljs|L, sf/ hLk, c^f]df]jfON;, df]^/kf^{;\, df]^/;fO{sn, ldn,d]lzg/L, cflb _ 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv;Dd  1500. 

2= 1 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd 2500. 

3 5 nfv 1 b]lv 10 nfv ;Dd 5000. 

4= 10 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd  7000. 

5= 20 nfv 1 b]lv 1 s/f]* ;Dd  10000. 

6= 1 s/f]* 1 b]lv dfyL 25000. 

-#_  lstfj, sfkL tyf :^]zg/L ;+u ;DalGwt Joj;fo -cf}iflw k;n / ls/fgf Joj;fo ;d]tsf] xsdf_  

 l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t 

1= 1 nfv ;Dd 1000. 

2= 1 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd 1500. 

3= 5 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd 2500. 

4= 20 nfv 1 b]lv 25 nfv ;Dd 3000. 

5= 25 nfv 1 b]lv dfly 4000. 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv b]lv 3 nfv ;Dd  2000. 

2= 3 nfv 1 b]lv 15 nfv ;Dd  3000. 

3= 15 nfv 1 b]lv 1 s/f]* ;Dd  5000. 

4= 1 s/f]* 1 b]vL 5 s/f]* ;Dd  15000. 

5= 5 s/f]* 1 b]lv dfyL  30000. 
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-ª_ s[lif;+u ;DalGwt Joj;fosf] xsdf - s[lif kmfd{, ufO{ kfng, ;"+u"/ kfng, afv|f kfng Joj;fo cfbL 

. -sl[if;fdfu|L, cf}hf/, dn, ljp, ufO{ bfgf, rf]s/, s"v"/f bfgf, kz"k+IfL cfxf/_ 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv;Dd 500. 

2= 1 nfv b]lv 3 nfv ;Dd  700. 

3= 3 nfv b]lv 5 nfv ;Dd 1000. 

4= 5 nfv b]lv 20 nfv ;Dd  1500. 

5= 20 nfv b]lv dfyL 2000. 

-r_ lz;f, k|m]ldª, sf {̂k]̂ , ;hfj^sf ;fdfg / hg/n u"*\; cfbL  

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= 1 nfv;Dd  1500. 

2= 1 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd  2000. 

3= 5 nfv 1 b]lv 10 nfv ;Dd  2500. 

4= 10 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd  3000. 

5= 20 nfv b]lv dfyL . 4000. 

-%_ ;'lt sk*f, /]l*d]* sk*f cflb Joj;fo 

 l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv b]lv 3 nfv ;Dd  1500. 

2 3 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd 2000. 

3= 5 nfv 1 b]lv 15 nfv ;Dd  2500. 

4= 15 nfv b]lv 30 nfv ;Dd  3000. 

5= 30 nfv 1 b]lv 1 s/f]* ;Dd  4000. 

6= 1 s/f]* b]lv 5 s/f]* ;Dd 10000. 

7= 5 s/f]* b]lv dfly 10000. 

ljz]if! k/fdz{ tyf Joj;flos ;]jfM 

-s_ lrlsT;s, cx]j, sjL/fh, xf]ldof]k]lys, cfo"{j]lbs, kz" *fS^/, e]^/Lg/L, ;lh{sn nufot :j:Yo ;+u ;DalGwt 

Jojof;x? 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= Pd=*L= *fS^/nfO{ 4000. 

2= Pd=lj=lj=P;=, kz" *fS^/  2500. 

3= kz" ;xfosnfO{   1000. 

4= slj/fh, xf]ldof]k]lys, cfo'{j]lbs *fS^/ 1000. 

5= ;lh{sn ;fdfg v'b|fnfO{  1000. 

6= cf}ifwLk;n yf]snfO{ 3500. 

7= ;lh{sn ;fdfg yf]s    3000. 

8= lel*of] PS;/]      1500. 

9= slj/fh, xf]ldof]k]lys, cfo"{j]lbs cx]a 1500. 

10= zfl//Ls  Aofofd ;fdfu|L ljlqm 2000. 

-v_ ^]ln rnlrq, a[Qlrt lgdf{)f, k/fdz{ ;]jf, cg";Gwfg tyf k/fdz{bftf, cg'jfbs, %fkfvfgf, k|];, 

l:qmg lk|G^;{, cflb . 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv b]lv 3 nfv;Dd  1500. 

2 3 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd 2000. 

3= 5 nfv 1 b]lv 15 nfv ;Dd  2200. 
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4= 15 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd 2500. 

5= 20 nfv 1 b]lv1 s/f]* ;Dd  3500. 

6= 1 s/f]* b]lv 5 s/f]* ;Dd 5000. 

7= 5 s/f]* 1 b]lv dfly  7000. 

-u_ s]jn g]^js{  

 l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= 500 ;Dd u|fxs ePsf] 10000. 

2= 500 b]lv 1000 ;Dd u|fxs ePsf] 15000. 

3= 1000 eGbf dly u|fxs ePsfsf] xsdf  k|lt u|fxs? 3. 

#_ n]vfk/LIfs 

 

 

 

 

 

 

ª_ sfg""g Joj;foL 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= al/i& clwjQmf 5000. 

2= clwjQmf 4000. 

3= clejQmf 3000. 

4= n]vfk(L Joj;fo 2500. 

r_ cGo ;]jfx? jf kmd{ 

l;=g=   ljj/)f k|:tfljt 

/sd ?=  

-aflif{s_ 

l;=g= ljj/)f cf=j= 

2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1=   ladf Ph]G^ lab]zL 10000. 4= ;]o/ bnfn 15000. 

2= ladf Ph]G^ :jb]zL 5000. 5= clestf{ 1000. 

3= lj!fkg P]h]G;L   5000. 6= sfg'gL kmd{ 5000. 

%_ lgdf{)f Joj;fo  

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= >])fL s 7000. 

2= >])fL v 5000. 

3= >])fL u -ejg lgdf{)fstf{ &]Ss]bf/ ;d]t_ 3500. 

4= >])fL # 3000. 

h_ s"^fgL lk;fgL Joj;fox?sf] xsdf 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 

sf nflu kfl/t 

s}lkmot 

1= s"^fgL tyf lk;fgL dfq 1000.  

2= s'^fgL lk;fgL k]nfgL 1500. 

3= s'^fgL lk;fgL k]nfgL lro/f ;d]t 2500. 

4 s"^fgL lk;fgL k]nfgL lrp/f d;nf 

a];f/ 

2700. 

5 s'^fgL lk;fgL k]nfgL tyf ljlqm 

ljt/)f 

4000. 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t 

1= >])fL s 3000. 

2= >])fL v 2500. 

3= >])fL u 2000. 

4= >])fL # 1500. 
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em_ pTkfbgd'ns pBf]u 

s_ cw{ k|zf]lwt dfn jf v]/ uO{/x]sf] dfn jf cGo ;fdfgsf] k|of]u / k|zf]wg u/L dfn;fdfg pTkfbg ug{] 

Joj;fo h:tf]M v]/ uO{/x]sf] Knf:^Lsaf^ ;fdfg lgdf)f{ ug{] / kmf]xf]/af^ dn lgdf)f{ ug{] Joj;fosf] xsdf 

Joj;fosf] nuflg x]/L ?=2000. b]lv 10,000. ;Dd lnO{g] % . 

`_ ko{^g ;]jf Joj;fo  

cfjf; nh xf]^]n kmf:^km"* /]i^"/f l/;f]^{, ^ «feN; Ph]G;L :jldª k'n sGk]m|G; xn cflb  

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu  

kfl/t 

1= ;fgf] u|fdL)f :t/sf] lrof k;n jf 50 xhf/ ;Dd nufgL ePsf] xf]^n 500. 

2= 50 xhf/ b]vL 1 nfv ;Dd 700. 

3= 1 nfv b]vL 2 nfv ;Ddsf] 1000. 

4= 2 nfv b]vL 5 nfv ;Ddsf] 1500. 

5 5 nfv b]vL 20 nfv ;Dd 2500. 

6 20 nfv eGbf al( 5000. 

7 l/;f] {̂x?sf] xsdf yk ? 3000. 

8 O{^f e^\̂ fsf] xsdf k|lt lrlDg 100,000 

^_ ;+rf/ ;]jf Pkm Pd ;d]t 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= 1 nfv;Dd  1000. 

2= 1 nfv b]lv 2 nfv 50 xhf/ ;Dd  1500. 

3= 2 nfv 50 xhf/ eGbf dfyL 2000. 

4= Pkm=Pd=/]l*of] k|;f/)f 2500. 

df]jfO{n ^fj/ &'nf] ? 20000. -aflif{s_&"nf] eGgfn] #/sf] %tdf /fvLPsf ^fj/ / e'O{df /fvLPsf ^fj/x?sf] 

xsdf sDtLdf 2 tNnf ;Ddsf] prfO{ ePsf ^fj/ ;d]tnfO{ hgfpg] % . ;fgf]sf] xsdf 15000. 

 

ljQLo ;]jf 

l;=g= ljj/)f cf=j= 

2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= lghL If]qåf/f ;+rflnt jfl)fHo j}s, ljb]zL ljdf sDkgL 10,000. 

2= ljsf; a}+s, 7,000. 

3= ljQLosDkgLsf] d'Vo sfof{no 5,000. 

4= ljdf sDkgL / dlg ^«fG;km/ 5000. 

5 1 s/f]* ;Dd sf/f]jf/ -jf;fnt_ ePsf ;xsf/L 3000. 

6 1 s/f]* b]vL 3 s/f]* ;Dd -jf;fnt_ ePsf ;xsf/L 4000. 

7 3 s/f]* b]vL 5 s/f]* ;Dd -jf;fnt_ ePsf ;xsf/L 6000. 

8 5 s/f]* eGbf dfly -jf;fnt_ ePsf ;xsf/L 8000. 

gf]^M art tyf C)fsf] sf/f]jf/ gu/L k')f{tof s[lifdf cfwf/Lt ;xsf/Lsf xsdf aflif{s z"Ns lnO{g] %}g . dfly 

pNn]lvt ;xsf/Lx?sf] ;DaGwdf s"g} l;kmf/L; ug"{ kg{] ePdf k|lt l;kmf/L; ? 1000.nfUg]% .  

 
:jf:Yo ;]jf 

uf}x| ;/sf/L c:ktfn, gl;{+x xf]d, lSnlgs tyf Nofjx? nufot :jf:Yo ;]jf;+u ;DalGwt Joj;fox? 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t 

1= 5 nfv ;Ddsf] nflu 3000. 

2= 5 nfv b]lv 20 nfv ;Dd 6000. 

3= 20 nfv b]lv 1 s/f]* ;Dd 3000. 

4= 1 s/f]* b]lv 5 s/f]* ;Dd 4000. 

5= 5 s/f]* b]lv dfyL 5000. 
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tflnd tyf k|lzIf)f s]Gb|x? 

l;=g= ljj/)f cf=j= 

2075÷076 

sf nflu 

kfl/t 

1= tflnd tyf cg";Gwfg, sDKo"̂ / ^fO{lkª, nufot kmf]^f] skL 

;d]t ;+rfng eO{ sfd ug{] x?sf] xsdf, sDKo"^/ tyf efiff 

k|lzIf)f, lghL If]q jf^ lbOg] lzIff ;]jf tyf sf]lrª ;]G^/ 

3000. 

2 *«fO{leª ;]G^/ - ;jf/L k|lzIf)f s]Gb| _ 5000. 

dd{t ;]jf  

l;=g= ljj/)f cf=j= 

2075÷076 

sf nflu 

kfl/t 

1= ^]S^/, a;, 6««s,x]jL OSo"jd]G^, sf/, hLk, ;jf/L *]lG^Ë 

df]^/kf^{;, ldnd]zLg/L, Po/s"n/, ^fo/ l/;f]lnË, *fO{gfdfO{^ 

3000. 

2 df]^/;fO{sn 2500. 

 

3 /]l*of] #l* l^eL cflb O{n]sS^|f]lgS; ;fdfg 2000. 

3 Uof;r"Nxf] ;]N;,, uf*Lsf] kDk, ^fo/^o"j kDr/, Uof; jlN*Ë, 

jS;f dd{t ug]{ ,;fOsn, l/S;f, , n"uf l;pg] d]lzg cGo 

kmf]^f]skL, Jofu 

1500. 

cGo ;]jf 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

1= j}b]lzs /f]huf/Ldf k&fpg] ;+:yfxfplhª sDkgL 2500. 

2= pBf]u, ;+#;:yf cflbdf :jb]zsf] nflu hgzlQm ;KnfO{ ug ]{  2500. 

3= sn/ Nofj  1000. 

4= #/hUuf vl/b ljqmL 1500. 

5= lj!fkg ;]jf, kmf]^f] :^'l*of]  2000. 

6= Jo'̂ L kfn{/, s]z >[uf/, ;fO{gjf]*{, k]lG^ª ;}n"g, g;{/L   1,000. 

7= df;" -v;L, s"v"/f, /fuf, a+u"/ cflb_  v"b|f ljqm]tf  1,000. 

8= df;" -v;L, s"v"/f, /fuf, a+u"/ cflb_  yf]s ljqm]tf  1,500. 

9= k+r]jfhf lgz"Ns 

10= j})* jfhf        1500. 

11= l;te)*f/ -s[lif ;u ;DalGw l;te)*f/ lgz'Ms_   5,000. 

12= ^])* xfp;  3,000. 

13= xfkm Sof^/Lª       2,000. 

14= ;fO{j/ Sofkm] 1500. 

15= Pu|f]e]^    1000. 

16= sjf*L k;n yf]s       7,000. 

17= sjf*L k;n v"b|f      5,000. 

18= ("jfgL ;]jf zfvf ePsf      3500. 

19= ("jfgL ;]jf zfvf gePsf]     2500. 

20= vfgf dfq ljs|L xf]^n 1500. 

21= ;]^/Lª Joj;fo 2500. 

22= 1 d]l;g /fvL sk*f l;nfO{ ug]{ ? 3,00.  yk 1 d]l;g a/fa/ ? 100 

23= vfBfGg ;DalGw sf+^f Joj;fo 1500. 

24= k]^«f]lnod kbfy{ a]Rg] kDk      20000 PSd"i& 

25= Uof; ljs||L l*n/   1500. 
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26= ef*f jt{g, h"QfrKkn, s:d]l^s, dlgxf/L, x]Ny s]o/, 

s[ltd uxgf, k]mG;L ;d]t v"b|f ljs|]tf / yf]s ljs|]tf 

1500. 

27= l*kf^{d]G^ :^f]/ /]i^'/]G^ a]s/L ;lxtsf] 15000. 

l*kf^{d]G^ :^f]/  10,000. 

28= ;'grfbL k;n 5000. 

pBf]uM 

pBf]u / k|fnL egL btf{ x"g cfpg] ;a} k|sf/sf Joj;fox?sf] xsdf .  
l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076     

sf nflu kfl/t 

1= 3 nfv ;Dd 2000. 

2= 3 nfv 1 b]vL 5 nfv ;Dd 2500. 

3= 5 nfv 1 b]vL 10 nfv ;Dd 3000. 

4= 10 nfv 1 b]vL 20 nfv ;Dd 3500. 

5= 20 nfv 1 b]lv 1 s/f]* ;Dd  7000. 

6= 1 s/f]* 1 b]lv 5 s/f]* ;Dd  30,000. 

7 5 s/f]* b]lv dfyL 50,000. 

 
lu|n pBf]u 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1= 1 nfv b]lv 2 nfv ;Dd  1500. 

2= 2 nfv 1 b]lv 3 nfv ;Dd  2000. 

3= 3 nfv 1 b]lv 5 nfv ;Dd  2500. 

4= 5 nfv 1 b]lv 10 nfv ;Dd 3000. 

5= 10 nfv 1 b]lv 20 nfv ;Dd 3500. 

6=  20 nfv 1 b]lv dfyL 4000. 

gf]^ M pNn]vLt Joj;fosf] xsdf cGo lgsfonfO{ u/Lg] l;kmf/L; afktsf] b:t'/ yk nfUg] % . pNn]lvt l;kmf/L; 

afktsf] b:t'/ tf]lsP adf]lhd x'g] % .  

cGo juL{s/)f gv'n]sf Joj;fo 

l;=g= ljj/)f cf=j= 2075÷076 

sf nflu kfl/t 

1= cfn" Kofh, xl/of] t/sf/L, kmnkm'n yf]s ljs|L 1000. 

2= v"b|f t/sf/L, kmnkm"n, kfgk;n 700. 

gf]^M 

1 dfyL pNn]lvt lsl;d, pk/f]Qm lzif{sdf gk/]sf] Joj;fo / pBf]u btf{ x"g cfPdf, Joj;fo / pBf]usf] lsl;d 

x]/L dfyLsf] s/ b/df g# \̂g]u/L jflif{s s/ lnO{ Joj;fo k|df)fkq lbO{g] % . 

2 gu/kflnsfdf btf{ eO{ ;+rfngdf cfPsf kmd{, k;n, pBf]u cflb nfO{ aGb ug"{kbf{ cfjZostfg";f/ lgl/If)fu/L 

ljut jif{sf] nfUg] b:t"/ / hl/jfgf ;d]t c;"n u/L Joj;fo aGb l;kmf/L; lbO{g]% . / ;f]sf] ljj/)f %"^\̂ } 

kmfon v*f u/L cWofjlws u/L /flvg] % . 

3= Joj;flos kmd{ gfd;f/L ubf{ ? 1000. /fhZj lnO{ gfd;f/L u/Lg] % . 

4= gu/kflnsfnfO{ cfjZos k/]df -Joj;fosf] ls;Ld lgwf{/)f ug{] ;Gbe{df_ lghsf] Aoj;fosf] sf/f]jf/sf] cfGtl/s 

/fhZj sfof{no jf cGtMz"Ns sfof{no jf^ sf/f]jf/ k|df)fLt ljj/)f dfu ug{ ;lsg] % ;fy} gu/kflnsfn] 

tf]s]sf] sd{rf/Laf^ lg/LIf)f u/L lg/LIf)f k|ltj]bgsf cfwf/df s/ to u/Lg]% . 

5= gu/kflnsfnfO{ a"emfpg" kg]{ s/, z"Ns / ef*f cflb h:tf /fh:j a"emfpg jf+sL /x]df g=kf=af^ k|bfg ul/g] 

l;kmfl/; nufotsf ;]jf k|jfx jf^ al~rt ug{ ;lsg]% . 

6= cGo jf+sL s/x?sf xsdf P]g tyf lgodfjnLdf tf]lsPsf] k/Llwleq /xL tf]s] adf]lhd x"g]%, h"g 

;fdfGotof sf/f]jf/sf] :t/ x]/L jflif{s ?= 100 b]lv 5000. ;Dd x"g]% . aSof}tf Aoj;fo s/df 10 

k|ltzt b)* h/Ljfgf tf]lsPsf] % . 
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cg'';""rL $ 

;jf/L btf{ tyf gljs/0f aflif{s ;jf/L s/ 

l;=g= ljifo ljj/0f cf=j= 

2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

s}lkmot 

!  6fuf / l/S;f !)). 

 

 

@   O{–l/S;f *)).  

#  c6f] l/S;f !,))).  

gu/kf lnsfn ] nufpg]  ;jf/L ; ]jf s/ 

l;=g + = ljj/)f cf=j= 

2075÷076 

sf nflu 

kfl/t 

1 lghL tyf e*fsf a;, ^«s, ^o+fS^/, nx/Ldf k|lt -Ps lbgdf Ps k^s dfq 

lng]_ t/ s[lif k|of]hgsf] ^\ofS^/ lgz'Ms 

50. 

2 ljb]zL g+= Kn]^ ePsf ;jf/L ;fwgsf]  xsdf-Ps lbgdf Ps k^s dfq lng]_ 100. 

 

3 ljb]zL g+= Kn]^sf] df]^/ ;fO{snnfO{ k|lt lbg  50 

gf]^ ;/sf/L uf*Lx?, s"^g}tLs lgof]usf uf*Lx?, bdsn / PDa"n]G;df ;jf/L ;]jf s/ lng gkfO{g] .  

   cg'';""rL % 

lj!fkg s/  

l; 

g= 

ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

1 xf]l*+u jf]*{ d'n kSsL ;*s k|lt ju{ lkm^ 70 

2 xf]l*+u jf]*{ d'n ;*ssf zfvf kSsL ;*s k|lt ju{ lkm^ 50 

3 xf]l*+u jf]*{ ;fvf /f]* k|lt ju{ lkm^ 30 

4 km\Nof;÷l*lh^n jf]*{ d'n kSsL ;*s k|lt ju{ lkm^ 80 

5 km\Nof;÷l*lh^n jf]*{ zfvf /f]*df k|lt ju{ lkm^ gu/ If]q leq 60 

6 leQ]n]vg k|lt ju{ lkm^ 20 

7 kf]n af]*{ k|lt uf]^f 60 

8 dfly pNn]lvt k|s/)f afx]ssf xsdf k|lt ju{ lkm^ 20 

   cGo ljifox? 

1 Jofg/ k|lt 2 xKtf ? 500. dfq, ;*s qm; u/]/ Jofg/ /fVg kfO{g] %}g . 

2 Jofg/ Jofkf/Ls k|lt uf]^f ?=100 dfq -b"O{ xKtfsfnflu_ 

3 u]^ /fVg g=kf=sf] :jLs[lt lnP/ dfq k|lt xKtf ?=1000. 

4 g=kf=n] :jLs[lt lbO{ / ;Demf}tf u/]sfdf lng kfO{g] %}g . 

5 g=kf=sf] :jLs[t lnO{ gkfn] pNn]lvt If]qdf dfq lng kfO{g] %, cGo If]qdf lng 

g=kf=sf] :jLs[lt lnO{ p&fpg kfO{g] % . 

6 k|rf/ k|;f/ l/S;faf^ dfO{ls+u k|ltlbg ? 200. dfq /fhg}lts bn / ;fj{hflgs 

;"rgfdf lng kfOg] %}g . 

7 ljo/, dlb/f, r'/f]^ tyf ;"lt{hGo kbf{ysf] lj!fkgnfO{  lglh tyf ;fj{hflgs 

:yndf /fVg :jLs[tL lbOg] %}g . 

8 /fhg}lts, wfld{s / ;fdflhs Jofg/ 3 xKtf;Dd lgMz"Ns /fVg lbg] . 

9 ;d"bfo e]nf x"g] :yfg h:t} lhNnf k|zf;g sfof{no, eG;f/, cbfnt, lh=;=;=, g=kf=, 

/fhZj sfof{no cufl* g=kf=n] tf]s] adf]lhdsf cfsf/ k|sf/sf xf]l*{+u /fVg" kg]{ %  
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cg'';""rL ^ 

dgf]/~hg s/ 

!=gu/kflnsf If]q leq ;+rflnt l;g]df xnx? jf6 k|To]s l6s6df nfUg] k|a]z z'Nssf] % k|ltzt x'g] /sd dgf]/~hg s/ afkt 

c;'n ug{ ;lsg] 5 .  

  @=;f+s[lts k|bz{g xn, gfr 3/, bf]xf]/L ;+uLt tyf cGo dgf]/~hg ;fdflu| k|bz{lgdf k|j]z z'Nsdf % k|ltzt dgf]/~hg s/ nfUg]5 .  

#=dgf]/~hg s/sf nflu Psd'i7 /sd tf]lsPsf] dgf]/~hg-hfb', ;sz{, r6s / d]nf cfof]hgf :yndf_ s/ jfkt cg'dltsf nflu 

u/Lg] l;kmf/L;sf b:t'/sf clt/LQm  k|To]s lbg k|lt dgf]/~hg ;fwg ? %)). lnO{g] 5 . 

   cg'';""rL & 

axfn lj6f}/L s/ 

b}lgs u'lb|÷xf6ahf/÷;fKtflxs xf6ahf/df nufot cGo axfn la6f}/L s/ 

gu/ If]q leq nfUg] b}lgs u'lb|÷xf6ahf/÷;fKtfxLs xf6ahf/df -c:yfoL xf6 ahf/ / 3'lDt k;n_ k|ltlbg b]xfosf b/n] s/ nfUg]5 .  
l; 

g= 

laifo ljj/0f cf=j= 2075÷076 

sf nflu kfl/t 

1 df5f, df;' ljlqm 

;DalGw 

vl; af]sf sfl6 ljqmL ug{] k;ndf k|lt uf]6f 50. 
;'u'/ a+u'/ sf6L lalqm ug{] k;ndf k|lt uf]6f 50. 
/fFuf sfl6 sf6L lalqm ug{] k;ndf k|lt uf]6f 100. 
df5f ljlqm ug{] k;n 25. 

2 sk8f tyf h'Qf 

rKkn;Fu ;DalGw 

Joj;fodf 

/]l8d]6 ;fdfg / yfg sk8f ljlqm ug{] k;ndf 50. 
h'Qf rKkn ljlqm ug{] k;n 7"nf] 25. 
h'Qf rKkn ljlqm ug{] k;n ;fgf] 20. 
h'Qf rKkn l;nfO{ ug]{ df]rL 10. 

 

3 

t/sf/L tyf 

kmnkm"n;Fu ;DalGwt 

Joj;fodf 

kmnkm"n, gf:tf 7]nfdf /flv ljqmL ug{]  25. 
;fu ;AhL 8f]sfdf jf 8fnfdf NofO{ a]Rg] 10. 
ef/df ;JhL NofO{ a]Rg] 15. 
l;hg cg';f/sf] ;fu ;JhL cfn' k;n 7"nf]df 25. 
l;hg cg';f/sf] ;fu ;JhL cfn' k;n ;fgf]df 20. 
kmnkm"n ;fu;JhL k|lt aonuf8f 25. 
kmnkm"n ;fu;JhL k|ltjf]/f / cGo ;fgf kmnkm"n k;ndf 10. 

4 vfBfGg;Fu   

;DalGwt 

rfdn, bfn, cb'jf, n;'g, vf];f{gL cflb  ljlqm ug{] k;n 20. 
ls/fgf k;n 20. 
df5f df;' t/sf/L ljlqm ug]{ 50. 

5 k/Dk/fut 

 l;k ;Fu  

;DalGwt  

Joj;fo 

df6fsf efF8f a]Rg] k;n lgz'Ms 
s"rf], s'gLof gf+nf] a]Rg] lgz'Ms 
hl8a'6L ljlqm ug{] 

skfn sf6\g]nfO{ 

25. 

6 a;f]af; tyf pkef]u 

;DalGwt 

gu/ If]qsf P]nfgL, klt{ tyf ;fj{hlgs hUufdf a;f]jf; tyf pkef]u 

u/] jfkt tf]lsP adf]lhsf] s/ p&fO{g] % . 

     cg'';""rL 8  

kfls{ª z''Ns 

;jf/L kfls{Ë 

:jb]zL ;jf/L ;fwgdf gu/kflnsfn] nufpg] kfls{*=z"NsM  

s= a;,^«s,n/L cGo x]eL uf*L ?=20 

v= dfO{qmf],sf/ cGo ;fgf uf*L ?=15 

u= ljb]zL a;,^«s,n/L cGo x]eL uf*L ?=50 

#= ljb]zL dfO{qmf],sf/ cGo ;fgf uf*L ?=40 

ª= &]nf,l/S;f,l/S;f Eofg k^s] ? 5 

r= df]^/;fOsn ? 5.   

;jf/L kfls{ª :yfg gu/kflnsfn] tf]s] adf]lhd x"g]% . 
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   cg'';""rL 9 

b:t''/ tyf ;]jf z''Ns 
s_ l;kmf/L;x?sf] xsdfM 

l;=

g+= 

ljifo ljj/0f cf=j= 2075÷076 

sf nflu kfl/t 
s}lkmot 

! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3/  

/  

hUuf 

 ;DalGw  

l;kmf/L; 

 

 

 

 

 

 

df]xL gfd;f/L  tyf df]xL afF8kmfF8 l;kmf/L;  300. Ps s7\7f eGbf dfly k|lt 

s7\7f yk ?= !)). 

hUuf gfd;f/L l;kmf/L; 300. Psd'i7 

df]xL nut s6\6f l;kmf/L; 400. Ps s7\7f eGbf dfly k|lt 

s7\7f yk ?= 5).  

ck'tfnL l;kmf/L; b:t'/ 1500. Ps s7\7f eGbf dfly k|lt 

s7\7f yk ?= @)). 

rf/ lsNnf l;kmf/L; Go'gtd 300 

clwstd 500 

yk k|lts7\7f ?= #).-Ps s7\7f 

eGbf dfyL_ 

lgj]bg b:t'/ 10.  

kSsL 3/ k|df0fLt 500.  

sRrL 3/ k|df0fLt 100.  

a;f]jf; k|df0fLt 300.  

Joj;flos 3/ sf]7f vf]Ng]  500.  

cfjfl;o 3/ sf]7f vf]Ng] , 3/ gfd;f/L 200.  

xsef]u tyf hf]tef]u  tyf 5'6 btf{ l;kmf/L; 500. Ps s¶f eGbf al9sf nfuL k|lt 

s¶f ? #)). 

pBf]u ;DalGw 3/df cfunflu  300. jLdf k|of]hgsf nflu, cGosf 

nflu lgz'Ns 

;fgf 3/]n'  pBf]udf cfunflu  

l;kmf/L; 

300. jLdf k|of]hgsf nflu, cGosf 

nflu lgz'Ns 

demf}nf pBf]udf cfunflu l;kmf/L; 400. jLdf k|of]hgsf nflu, cGosf 

nflu lgz'Ns 

7"nf pBf]udf cfunflu l;kmf/L; 500. jLdf k|of]hgsf nflu, cGosf 

nflu lgz'Ns 

;j{;fwf/0fsf] 3/ 6x/fdf cfunflu l;kmf/L; lgz'Ns  

 

 

 

 gS;f kf; lstfj b:t'/ 500.  

;+3;+:yfsf] a}s vftf vf]Nbf 200.  

l/S;f 7]nfsf] An' a's b:t'/ 100.  

gfd, pd]/ y/ nufot ;+;f]wg 300.  

  Joj;fo k|df0f kq b:t'/ 300. gu/kflnsf 3f]if0ff x'g' k'j{ b]lv 

aSof}tf x'g] / gu/kflnsfn] hf/L 

u/]sf] k|df0fkq glng]sf] xsdf ?= 

%)). 

kSsL 3/ sfod l;kmf/L; jf 3/ lgdf0f{lwg 

/x]sf] l;kmf/L; 

k|ltju{km"̂  ? 1  

l6gsf] 5fgf ePsf] sRsL 3/ sfod l;kmf/L; 200. hlt If]qkmn eP klg  

sRrL 3/ l;kmf/L; 100.  

ltgk':t] v'Ng] l;kmf/L; 300.  

 @ gfu/Lstf 

;Fu 

;DalGwt 

l;kmf/L; 

gfu/Lstf k|df0fkq l;kmf/L; 250.  

 gfu/Lstf ;lh{ldg  500.  

cGo lhNnfsf] gfu/Lstf l;kmf/L; 250.  

c+uLs[t gfu/Lstf 500.  

a}jfxLs c+uLs[t gfu/lstf l;kmf/L; 250.  

 

# 

 

k+lhs/0f

;Fu 

;DalGw 

k|df0fLt 

ljjfx k|df0fLt 100. 
pNn]lvt l;kmf/L;df ;lh{ldg 

ug{ k/]df k|lt ;h{ldg ? %)). 

yk b:t'/ nfUg]] 5 . 

hGd k|df0fLt 100. 

d[To' k|df0fLt 100. 

a;fO{;/fO{ k|df0fLt 100. 
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l;kmf/L; 

$  

 

 

 

JolQm;Fu 

;DalGwt 

l;kmf/L; 

rf/Llqs Pjd\ ;"rLs[t ju{ l;kmf/L;  :yfoL 

a;f]jf; ePsf nfuL 

300. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pNn]lvt l;kmf/L;df ;h{ldg 

ug{ k/]df ;f] sf] b:t'/ k'g 

nfUg] 5 . 

rf/Llqs Pjd\ ;"rLs[t ju{ l;kmf/L; gkf df 

:yfoL a;f]jf; gePsf] xsdf 

500. 

g]kfnL k]G;g k§ axfssf nflu u/]sf] h'g;'s} 

l;kmf/L; 

250. 

ef/lto k]G;g axfssf nflu h'g;'s} l;kmf/L; 300. 

cGo b]zsf k]G;g axfssf] xsdf 500. 

s[lif ;+u ;Dalwt l;kmf/L;sf] xsdf af]/Lª ug{ 

;d]t  

lgz'Ms 

  a}b]zLs /f]huf/Ldf d[To" x"g]sf] l;kmf/L; lgz"Ns  

Joj;fo aGb l;kmf/L; 300. ;h{ldg clgjfo{ 

k;n sf]&fdf cfuhgL ePsf] lgz"Ns  

gftf k|df)fLt g]kfnLdf 300.  

gftf k|df)fLt cu|]hLdf 500.  

;a} k|sf/sf c+u|]hL l;kmf/L; 500.  

gDa/L hUUffsf] ?v sf \̂g] l;kmf/L; 300. 1 eGbf a(L ?v eP k|lt 

?=100. 

;x"nLot sf&sf] l;kmf/L; 200. 

ljkb\sf] lgz'Ns 

bfp/fsf] k|of]hg eP k|lt 

\̂ofS^/ ? 1500. 

cGo ;fwf/)f l;kmf/L;      200.  ljkb, hf]lvddf k/]sf tyf 

c;fWo÷lb#{ /f]uL tyf 

lgz"Ns pkrf/ tf]lsPsf 

lgz"Ns l;kmfl/; ul/g] % . 

ljB"t l;kmf/L; 200.  

gf]^M ;fljs uflj; af^ gS;f k|df)fLt lnPsfx?sf xsdf gS;f kf; k|lqmofdf cfp+bf pNn]vLt gS;f 

k'g k|df)fLt ug'{ kg{] ePdf ? 500. nfUg]% . 

v_ cldg af^ u/Lg] ;a} k|sf/sf l;kmf/L;x? 

l;=g++= ljifo ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu 

kfl/t 

s}lkmot 

 

 

1 

dfu lgj]bsf] 

cfwf/df hUUf 

%' \̂ofpg] sfd 

1 lj#f ;Dd 500.  

 1 lj#f b]lv dfyL 800. 

2 b"/L k|df)fLt 

nufotsf cGo 

cldg ;+u hf]l*Psf 

l;kmf/L;x? 

a}lsª k|of]hgsf nfuL . 250.  

;a{;fwf/)f ;+u hf]*LPsf 

l;kmf/L; 

200.  

lsrnf] k/L cfPsf] xsdf 1000.  

dfly pNn]vLt afx]ssf] 

xsdf 

500.  
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u_ pBf]u nufotsf l;kmf/L;x? 

l;=g+= ljifo ljj/)f cf=j=2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

s}lkmot 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pBf]u btf{ 

l;kmf/L; 

rfprfp pBf]u 1500.  

ljis"^ pBf]u 1500.  

rKkn pBf]u 2000.  

;nfO{ pBf]u 2000.  

KnfO{ pBf]u 3000.  

;; pBf]u 3000.  

sk*f pBf]u 1000.  

a/km pBf]u 1000.  

sGkm];g/L pBf]u 2000.  

sfi& pBf]u 2000.  

; ldn ;lxtsf] sfi& pBf]u 3000.  

kmlg{r/ dfq 2000.  

Uof/]h Dff]^/;fOsn 1500.  

;fOsn 500 

uf*L 3000 

 

b"O{ rSsf ;jf/Lsf] xsdf 3000. ;jf/L k|lÔ)f 

s]Gb| &"nf ;jf/Lsf] xsdf 5000. 

k]^«f]n kDk   20000.  

dl§t]n l*n/ 5000.  

:^]zg/L pBf]u 2000.  

l*:^Ln/L pBf]u 10000.  

xNsf k]o kbfy{ 5000.  

Knfi^Ls pBf]u 5000.  

kfp/f]^L s]s 1500.  

     

l;=g+= ljifo ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

s}lkmot 

1  

 

 

 

pBf]u btf{ 

l;kmf/L; 

u|Ln pBf]u 3500.  

un}rf pBf]u 5000.  

ufd]G^ pBf]u 3500  

e'hLof ldn 3000.  

O{^f pBf]u cfw'gLs e§f hl*t 15000.  

O{^f tyf ^fon cfw'gLs oGq h*fg 

gu/LPsf] 

10000.  

kz" cfxf/ 1000.  

tfdf cfNd"gLod h:tf wft' pBf]u 5000.  

k|]z afx]s k|G^Lª 2500.  

h'; pBf]u 1000.  

r"/f]^ lj*L 10000.  

a]taf+; kmlg{r/ 500.  

n'lj|s]G^ pBf]u 10000.  

dfly pNn]v gu/LPsf pBf]ux?sf] xsdf 600. b]lv 50000. ;Dd  
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-#_ lghL lzIf)f ;+:yf btf{ Pjd\ cGo sfdsf nflu l;kmf/L; 

-lzIff ;DalGw ;Dk")f{ clwsf/ gu/kflnsfn] cEof; ug{ yfn] kl% :jLs[ltsf] nfuL tn pNn]lvt b/ g} 

nfu' x'g]% .  

l;=g+= ljifo    ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t s}lkmot 

1 k"j{ k|fylds 7000.  

2 cfwf/e't tx -1 b]lv 8 sIff ;Dd_ 10000.  

3 dfWolds - 9 b]lv 12 ;Dd _ 25000.  

6 SofDk; 30000.  

7 k|fljlws lzIf)f ;+:yf 25000.  

8 :t/ a[$L l;kmf/L; 1000. k|lt ljifo 

  lghL lzIf)f ;+:yfn] ltg'{kg]{ jflif{s s/ M 

l;=g+= ljifo ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t s}lkmot 

1 k"j{ k|fylds 5000.  

2 8 sIff 6000.  

3 10 sIff 8000.  

4 10 ® 2  10000  

5 SofDk; 15000.  

6 k|fljlws lzIf)f ;+:yf 15000.  

-ª_ #/af^f] k|df)fLt -c+zj)*f, xs%f]*\g] -;/sf/L k|of]hgsf nflu dfq_ kl/jf/ leq gfd;f/L, as;, 

bfO{hf]cflbsf] xsdf_ ;fj{hlgs cg'bfg jf o:t} k|sf/sf cGo 
l;=g+= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t s}lkmot 

1 1 w'/ b]lv 10 s&\&f ;Ddsf]  500.  

6 10 s&\&f b]lv 3 lj#f ;Ddsf] 1000.  

8 3 lj#f b]lv  dfyL 1500.  

r_ #/gS;f agfpg] O{lGhlgo/L~ sG;n ]̂G;L 

l;=g+= ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t s}lkmot 

1 Joj;fo btf{÷gjLs/)f z'Ns 10,000.  

%_ #/af^f] k|df)fLt -/flhgfdf÷ljqmL k|of]hgsf nflu_ 

l;=g+= ljifo   ljj/)f cf=j= 

2075÷076 sf 

nflu kfl/t 

s}lkmot 

1 3/ jf6f] l;kmfl/; Go'gtd ? 250. #/jf^f] 

l;kmfl/; ubf{ 

dfu lgj]bgsf] 

cfwf/df 

hUufsf] 

If]qkmn 

%'̂ \ofO{ ;f]lx 

jdf]lhd 

/fhZj 

;+sng u/L 

l;kmfl/; ug{ 

;lsg] % . 

2 d'n kSsL ;8s;Fu hf]l8Psf hUufx?sf] xsdf k|lts7\7f 400. 

3 d'n kSsL ;8s bfofafof ! lsdL ;Dd / cGo klSs 

;8sx? k|lt s¶f ? 

250. 

4 u|fe]n ;8sn] 5f]Psf] k|lt s7\7f 200. 

 

5 zfvf ;8s Knl6ª hUufx? k|lt s¶f ? 300. 

6 v]ltof]Uo hldg k|lts7\7f 50. 

7 slRr ;8sn] 5'g] k|lt s7\7f 100.  

 

u'&L hUUffsf] ljqmL÷gfd;f/L k|of]hgsf nflu u/Lg] l;kmfl/;df Go"gtd ? 150 k|lts&\&f #/ eP 

k|ltsf]&f ? 100. / pNn]lvt #/sf] #/gS;f kf; clgjfo{ u/]sf] x'g'kg{]%  . 
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-h_ #/gS;f kf; b:t'/ 
l;=g++= ljifo ljj/0f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t s}lkmot 

 

 

 

! 

 

 

3/ gS;f kf; b:t'/ 

!))) au{km"6 ;Dd 

gS;f kf; ubf{ 

k|ltju{km"6 

 

 

3=0. 

 

 

*  ;/sf/L 

ejg, d7dlGb/, 
;fj{hflgs 

dxTjsf ejgsf] 

gS;f kf; 

lgz'Ms . 

 

 

 

 

 

 

!))!b]lv @))) 

au{km"6 ;Ddsf] nflu 

k|ltju{km'6 
3=50. 

@))! b]lv $))) 

ju{km'6 ;Dd k|ltju{ 

km'6 

3=75. 

$))! au{km'6 eGbf 

dfly hlt;'s} ePklg 

4=0. 

kvf{n k|lt /lgË lkm6 5. 
sf7sf] 3/ jf 6fF8] 3/ 

k|lt ju{ km'6 

1. 

e'FO{tnfdf kSsL 

lbjfn eO dfly 

6Lgsf] 5fgf ePsf] 

k|ltju{km'6 

1.50. 

@ 3/  

gS;f gfd;f/L b:t'/ 

 

k|lt au{km'^ ? 1 ?k}of 50 k};f . 

 

 

 

 

 

 

 

# 

3/ gS;f lg/LIf0f tyf 

;h{ldg b:t'/ 

 300.  

n]cfp6 b:t'/  100.  

;fj{hlgs k"jf{wf/ dd{t 

b:t'/ 

 200.  

ly|km]h nfO{g h8fg 

l;kmf/L; 

  

500. 

 

vfg]kfgLsf] wf/f h8fg  200.  

;+:yf btf{ . gljs/0f  500.  

l;g]df xn vf]Ng] 

l;kmf/L; 

 10,000.  

d]nf ;s{; cg"dlt 

l;kmf/L; 

 5000.  

6]nLkmf]g h8fg l;kmf/L;  200.  

l/S;f 7]nf btf{, 

gljs/0f tyf gfd;f/L 

b:t'/  

 150.  

h'g;'s} k|sf/sf 

;/hldg  

 350.  

dfly pNn]v gePsf 

b:t'/sf] xsdf 

 500. 7]nf, l/S;f 

afx]s 

 

 

$ 

gS;f kf; ;DaGwL 

k|df0fkqsf] k|ltlnkL 

 %)).  

3/sf] gS;fsf] k|ltlnkL  #)).  

cGo k|df0f–kq  @)).  

;DktL s/ lt/]sf] 

/l;bsf] k|ltnLkL 

 १००.  
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cGo ; ]jf z "Ns 

l;=g+ ljj/)f cf=j= 2075÷076 sf nflu kfl/t 

1 crn ;DklQ d'Nof+sg ;]jf 

z'Ns 

k|lt nfv ?= !)).  

2 cfo>f]t d"Nof+sg k|df0fLt 

z'Ns 

k|ltnfv ? &%.  

3 ;fj{hlgs zf}rfno k|of]udf lbzf u/]sf] ?=!). lk;fa km]/]sf] ?=%. 

4 kmf]xf]/d}nf Joj:yfkg ;]jf 

z'Ns 

PPP sf] dfWodaf6 to eP kl5 gu/kflnsfn] tf]s] 

adf]lhd x'g] .  

5 cGo ljlaw ;]jf z'Ns ;]jfsf] k|s[lt x]/L ? !)). b]lv @))). ;Dd gu/kflnsfn] 

tf]Sg ;Sg] . 

 

b08 h/Ljfgf 

l;=g= ljj/0f cf=j= 

2075÷076 

sf nflu kfl/t 

s}lkmot 

! #% lbg leq btf{ ePsf JolQmut 36gf lgz'Ns  

@ #% lbg gfl3 btf{ x'g] JolQmut 36gf ?= %). ;h{ldg l;kmfl/; ug'{kg]{ ePdf 

Psd'i7 %)). lng] . 

# 36gf btf{sf] k|ltlnlk ?= !))  

$

  

lgz]lwt Knfl:6s k|of]u ug{]sf xsdf !))) b]lv 

!%))) ;Dd 

Knfl:6s lgz]lwt If]q 3f]if0f eP 

kl5 sfof{Gjog x'g] / ;f] sf] 

;"rgf :yfgLo /]l8of] / kqklqsf 

dfkm{t hfgsf/L u/fO{g] 5 .  

% hyfeflj rf}kfof 5f]8\g]sf xsdf k|ltlbg !)) b]lv 

%)) ;Dd 

ufO{, e}l;, uf]?sf] ? %)). 

h/Ljfgf / vfgf vr{ ? @%) 

k|ltbLg .  

af5f afl5 / kf8fkfl8sf] xsdf 

;f] sf] krf; k|ltzt 

dfly pNn]lvt afx]ssf rf}kfofsf] 

xsdf h/Ljfgf ? #)). / v'/fsL 

!%). k|ltlbg .  

kf7fkfl7 nufotsf] xsdf ;f]sf] 

krf; k|ltzt 

;ft lbg ;Dd klg rf}kfof lng 

rf}kfof wgL gcfPdf gu/kflnsfn] 

lnnfd ug{] 5 .  

!@ dfnkf]tsf] xsdf Ps aif{ ;Ddsf] 

aSof}tfsf nflu 

!) k|ltzt  

!# dfnkf]tsf] xsdf b'O{ aif{ ;Ddsf] 

aSof}tfsf nflu 

!% k|ltzt  

!$ dfnkf]tsf] xsdf b'O{ aif{ dfly aSof}tf @% k|ltzt  

!%= Joj;fosf] aSof}tf !) k|ltzt  
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cg'';""rL १० 
;DklQ s/ 

 

l;=g++= ljifo ljj/0f cf=j= 

2075÷076 

sf nflu 

kfl/t 

s}lkmot 

 

 

 

! 

 

 

सम्पती कर 

klSs 3/ 

k|ltju{km"6 
 

0=70. 

*  ;/sf/L ejg, d7dlGb/, ;fj{hlgs dxTjsf 

ejgsf] s/ lnO{g] 5}g .  

 

e'FO{tnfdf kSsL 

lbjfn eO dfly 

6Lgsf] 5fgf ePsf] 

k|ltju{km'6 

jflif{s 300 

Psd'i&  

 

6f8] sf7sf] 3/ jflif{s 

100 

Psd'i&  

 

km';sf] 3/ -

;'s'Djf;L jfx]s_ 

jflif{s 50 

Psd'i&  

 


